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Обавештавамо вас да је  

 
 Наставно-научно веће факултета 

 (назив надлежног тела факултета) 

на седници одржаној  15.6.2017. размотрило предложену тему и закључило да је   
тема подобна за израду докторске дисертације јер садржи оригиналну идеју и да је од 
значаја за развој науке, примену њених резултата, односно развој научне мисли уопште. 
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Прилог 1. Одлука Наставно-научног већа о прихватању теме и одређивању ментора 

 2. Извештај Комисије о оцени научне заснованости теме докторске дисертације 
 

Напомена: Факултет доставља Универзитету захтев са прилозима у електронској форми 
и у једном писаном примерку за архиву Универзитета 



 
 
 
 
На основу чл. 28. и чл. 65. Статута Православног Богословског факултета, 

Научно-наставно веће Факултета на својој 8. Седници у школској 2016/2017, 
одржаној 15.6.2017. године, донело је следећу 

 
 
 

Веће доноси 
ОДЛУКУ 

  
 

 1. Прихвата се извештај Комисије за одобрење теме докторске дисертације 
кандидата Николе Лукића под насловом "Литургијско-историјска анализа 
култова Срба светитеља у Карловачкој митрополији  XVIII века" у саставу: др 
Ненад Милошевић, редовни професор Православног богословског факултета 
Универзитета у Београду; др Предраг Пузовић, редовни професор Православног 
богословског факултета Универзитета у Београду; др Зоран Ранковић, ванредни 
професор Православног богословског факултета Универзитета у Београду. 
 2. Задужује се Служба за студентска питања Факултета да предметни 
извештај са предлогом и потребном документацијом достави Већу научних 
области друштвено-хуманистичких наука Универзитета у Београду на сагласност. 
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Веће Факултета оформило је сходно актима факултета комисију за 

одобрење теме докторске дисертације. Комисија је у благовременом року 
поднела извештај Већу Факултета.  
 

 По разматрању поднетог извештаја, Наставно-научно веће Православног 
Богословског факултета Универзитета у Београду, донело је одлуку као у 
диспозитиву. 
 
 
Доставити: 
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-Већу научне области УБ 
-У досије                                                 
-Архиви             _____________________ 
             проф. др Предраг Пузовић 



 

 

 

 

Извештај комисије 

за одобрење теме докторске дисертације 

кандидата Николе Лукића  

под насловом 

„Литургијско-историјска анализа култова Срба светитеља у 

Карловачкој митрополији  XVIII века“ 

 

Дана 3. новембра 2016. године студент докторских студија Никола Лукић одбранио је 

предлог теме докторске дисертације под насловом „Литургијско-историјска анализа 

култова Срба светитеља у Карловачкој митрополији  XVIII века“ пред Комисијом у 

саставу: проф. др Предраг Пузовић (председавајући), проф. др Ненад Милошевић и проф. 

др Зоран Ранковић. 

Докторанд Никола Лукић изложио је, у језгровитом усменом експозеу, мотиве за 

одабир теме, представио научне методе које ће користити у изради дисертације, изнео 

прелиминарни нацрт њене садржине и указао на значај и актуелност теме. По изложеном 

експозеу уследиле су сугестије, примедбе и питања чланова Комисије, као и одговори 

кандидата. 

У првом делу писанога Образложења теме кандидат је истакао релевантност и значај 

теме дисертације. Идеја култа сконцентрисана је око личности светога, а опште је позната 

чињеница да је светост идентитет спасења човека и да, како Тертулијан пише, спасења 

нема изван Цркве. Дакле, питање култа није у основи етнолошко-политичко него 

богослужбено питање, управо зато што је простор његове реализације богослужбени 

простор. Овакво гледиште има за циљ да ревитализује значај и објасни улогу култа унутар 

богослужења и да оваквим сагледавањем на оригиналан начин допринесе посматрању 

овог феномена унутар живота Цркве. Тежиште истраживања је базирано на задатим 

оквирима  XVIII века и има за циљ да осветли један до сада мало познати феномем унутар 

истраживања историје српског националног богослужења. 



Питањем култа светих најчешће су се бавили етнолози и историчари, али на жалост он 

до сада није добио заслужену пажњу у простору богословских, литургичких, истраживања. 

Актуелизација овог питања, али први пут  у оквирима богослужења и животног простора 

српског национа у Карловачкој митрополији XVIII века, свакако је довољан разлог да ова 

тема заслужи епитет оправданости. 

Предмет истраживања је литургијско историјска анализа култова Светих Срба у 

Карловачкој митрополији XVIII века, као једног феномена унутар богослужбеног живота 

Српске помесне Цркве на простору Карловачке митрополије. 

Као основни истраживачки задатак дисертације јесте да се дефинишу терминолошке 

кординате појма култа, затим да се сагледа његова улогу на простору Карловачке 

митрополије, као и богослужбено стање тог тренутка, као и да се лоцирају најважнији 

духовни и литургијски центри у Митрополији XVIII века и значајне личности које су 

својим залагањем допринеле идеји развоја култа Светих Срба. У оквиру реализације овога 

задатка говориће се и о ранијим, већ уобличеним култовима, и стварању нових, као и о 

литургијској стварности као простору реализације култа. У наставку ће се кроз 

компарацију садржаја богослужбених књига представити проблем богослужбених помена 

и  анализирати улога празника и култа и настојаће се да се утврди њихово место у 

простору барокне побожности. 

Осим Увода, прелиминарну структуру рада чиниће два дела са својим поглављима и 

потпоглављима. Први део под општим насловом Карловачка митрополија: унутрашње 

стање и спољашњи утицаји изложиће резултате анализе култа као историјског феномена 

и богослужбеног чиниоца. Ту ће се изложити историјски развој култа Светих Срба и 

његова улога на простору Митрополије, указати на духовне и литургијске центре, као и на 

архијереје као иницијаторе култова и химнографе, а анализираће се и литургијски простор 

и његова улога у афирмацији помена Светих.    

Други део под насловом Литургијска стварност као простор реализације култа 

изложиће богослужбену историју култова Светих Срба сагледавајући стање култа унутар 

богослужбених кретања и промена током XVIII века. Истражиће се до којих је промена 

дошло у богослужбеним књигама заменом српских књига руским, у празницима и 

годишњем литургијском кругу, анализираће се појава редукције празника и последица по 



богослужење, а указаће се и на визуелне пројаве култа, као и на видове настојања 

архијереја да живот поверене им пастве украсе врлинама.    

Очекује се да рад, полазећи од задатог, користећи историјско-критички и 

компаративни метод научног рада, кроз изворе и литературу, допринесе акрибичнијем 

разумевању феномена култа Светих Срба унутар богослужбеног времена и простора 

Карловачке митрополије XVIII века, односно, да осветли улогу и значај култова Светих 

Срба у српском богослужењу и да лоцира овај феномен унутар његове матичне 

стварности – храма. Анализа култова треба да покаже да богослужбени живот Српске 

Цркве XVIII века није неки изоловани организам него да се посредством помена 

појединих Светих изражава васељенско јединство Цркве.  

Прелиминарни списак литературе чини око 240 библиографских јединица, а на првом 

месту стоји око 100  јединица које представљају извори подељени на необјављене и 

објављене.  

Докторанд Никола Лукић успешно је одговорио на питања чланова Комисије, 

прихватајући њихове умесне примедбе. Комисија закључује да је тема која је предложена 

за тезу докторског рада дисертабилна и да кандидат поседује неопходне компетенције за 

њену успешну и благовремену обраду. 

 

 

У Београду,                                                         Чланови Комисије 

3. 3. 2017. 

                                                                     1. -------------------------------------- 

                                                                         Проф. др Предраг Пузовић 

 

                                                                     2. -------------------------------------- 

                                                                         Проф. др Ненад Милошевић 

 

              3. -------------------------------------  

                                                                               Проф. др Зоран Ранковић 
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- Мишљење одговарајућих етичких комитета о етичким аспектима предложене тезе, уколико је 
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Подносилац пријаве 

                                                                                                                                                    Никола Лукић 
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Образложењепредлогатемедокторскедисертацијесаспискомпочетнелитер
атуре 

 

Назив дисертације:Литургијско-историјска анализа култова Срба светитеља у 
Карловачкој митрополији  XVIII века 

 

Историјске околности и литургијска пракса 18. века на простору Карловачке 
митрополије, у свакој  етапи  свог развоја захтевају посебно промишљање. Кроз читаву 
временски оквир епохе издваја се више појединачних целина које условно речено могу 
понети своје називе. Свакa од етапа везана је за питање верског и националног идентитета 
нашег народа  на простору Хабзбуршке монархије. У тешким временима наметања уније, 
испољавале су се велике и јавне тенденције да се нађе уточиште у заштитничком лику 
православне Русије. Такаво расположење довело је до подлегања утицајима руске праксе  
и дошло је до тзв. русификације. То је са мањим одступањима обележило прву половину 
18. века. У другој половини епохе подручје Хабзбуршке владавине прихвата један нови 
интелектуални и животни образац оличен у идејама просветитељства. Више не постоји 
реална потреба за умножавањем садржаја руског богословља и богослужбених књига, сада 
је потребно поново искристалисати  национални идентитет и попунити све празнине које 
су проузроковане заменом богослужбене праксе. 

Овде се као идеалан образаца актуализује идеја о јачању и васпостављању култова 
српских светитеља. Првенствено се мисли на домаће култове Бранковића и Стефана 
Штиљановића, који су популаризовани на подручју Срема и Славоније али и на култове 
који су настали после Сеобе 1690 године: култ кнеза Лазара и Култ Цара Уроша. Питањем 
култа и његове актуализације углавном су се бавили историчари и етнолози али он није 
анализиран у својој матичној средини. У средини богослужења и храма као 
репрезентативног богослужбеног простора. Идеја култа сконцентрисана је око личности 
светитеља, а опште ј позната чињеница да је светитељство идентитет нашег спасења и да 
по Тертулијановом признању спасења нема изван цркве. Дакле питање култа није у 
основи етнолошко-политичко него богослужбено, управо зато што је простор његове 
реализације управо богослужбени простор. Овакво гледиште има за циљ да ревитализује 
значај  и објасни улогу култа унутар богослужења и да оваквим сагледавањем на 
оригиналан начин допринесе посматрању овог феномена унутар живота Цркве. Будући да 
овакав приступ у научној јавности није имао своје претходнике сматрам да би оваквом 
анализом унеколико осветлио и појаснио проблематику везану за ово питање. 

Идеја поштовања поменутих светитеља није везана искључиво за 18. века али тада 
добија своју пуну актуализацију на прстору Карловачке митрополије. Ово питање има 
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своју протежност од времена канонизације појединих светитеља, тј. од  XIV најраније, па 
до XVIII  века, и самим тим, својим истрајавањем доприноси значају ове теме. Тежиште 
истраживања је базирано на задатим оквирима  18. века и има за циљ да осветли један до 
сада мало познати феномем унутар истраживања историје нашег националног 
богослужења. 

Прелиминарни списак извора и литературе 

Извори 

Рукописни извори 

Служабници 

- Архијерејски чиновник, око 1688. и 1705.године., НБС Рс 640 (157)  

- Архијерејски чиновник, крај 17. и почетак 18. века, УБСМ УБ 25 (2196) 

- Архијерејски чиновник, 1746.год. НБС Рс 64 (63)  

- Архијерејски чиновник, шеста деценија 18., НБС Рс 66 (64) 

- Архијерејски чиновник, крај 18. века, НБС Рс 67 (65) 

- Архијерејски чиновник Антонија Штудиоза, 1769. БМСР  РР 385  

- Служабник и архијерејски чиновник, крај 15. , средина и крај 17. века, НБС 
Рс 374 (115) 

- Служебник, 1780/1790. год., ПБР  Рс 332 (319) 

- Служебник, Будим 1799 год., БМС Р18Ср IV 19.1   

- Служабник, 18. век, УБСМ  Рс 33 (61/33) 

- Служебник, крај 18. века, Chil. 338 

Минеји 

- Празнични минеј за фебруар –август, друга четвртина 15. века  и Србљак, 
1525. НБС  Рс 18 (19) 

- Минеј за октобар, прва четвртина 18. века, БСА СА 8 (70) 

-  Минеј за новембар, прва четвртина 18. века, БСА  Са 9 (71) 

- Минеј за јануар, прва четвртина 18. века, БСА СА 11 (73) 
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- Минеј за фебруар, прва четвртина 18. века, БСА СА 12 (74) 

- Минеј за јул, 1721., БСА СА 15 (77) 

- Служабни минеј за јануар, 18. век,   МО R 51/856 

- Минеј празнични, српска редакција 1681.год, ПБР  Рс 72 (71) 

Србљаци 

- Србљак Анатолија Грабовачког, 1759.год., БСА Гр 28 (28) 

- Кратак србљак, 1790/1800 год.,  ПБР  Рс 222 (209) 

- Србљак 1725,  УБСМ Рс 48 (24352)  

- Србљак, 15-16. век,  Chil.479 

- Србљак, крај 18 века,  Chil. 505 (243) 

-  

Зборници 

- Зборник литургијски, српска редакција 1676.год., ПБР  Рс 33 (32) 

- Зборник различитих састава, 1704. год., ПБР  Рс 36 (35) 

- Зборник литургијски, средина 18. века, МСПЦ Бр. 248 

- Зборник, средина 18. века, НБС Рс 82 (77)  

- Зборник, око 1750. год., МСПЦ  Бр.235 

- Зборник Апокрифа и Житија, 1758. година, НБС Рс 68 (66) 

- Зборник, трећа четвртина 18. века, БСА Гр 38 (38) 

- Зборник житија, 1781. година,  НБС Рс 425 (121) 

- Зборник, крај 18-почетак 19. века, НБС Рс 433 (125) 

- Зборник, Аврама Милетића, 1778-1781, БМСР  РР 230 

- Зборник литургијско-житијног садржаја, крај 18. и почетак 19. века, ПБР  Рс 
434 (412) 

Службе 
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      -     Служба Светом Архангелу Михајлу, 17. век., БМСР  РР II 48 

      -      Служба Светим Деспотима Бранковићима, 1720. год., МСПЦ  Бр.23 

      -     Служба преноса моштију Стевана Штиљановића, 1770/80 год., БСА Гр 35 
(35) 

      -      Служба деспоту Јовану, Атанасију и Кирилу Александријском и 
архиепископу Максиму,                        1740/50 год.,  МСПЦ Бр. 241. 

      -     Служба цару Урошу, 1758. год., МСПЦ Бр. 333.  

      -    Служба и житије Свете Петке, манастир Гргетег 1780. год., БМСР  РР III 42 

      -     Служба Светом кнезу Лазару са житијем, 16.,17. и 18. век. БМСР  РР III 35 

 

Житија 

- Живот Светог Саве од Теодосија, средина 17. века, НБС Рс 54 (55) 

- Живот Светог Саве од Теодосија, 1739. год, НБС Рс 70 (67) 

-  Житија краљева и архиепископа српских ( Цароставник), 1763. год, ПБР  Рс 
45 (44) 

- Житије Светог Саве од Теодосија, 1757. год., ПБР  Рс 58 (57) 

- Житије Светог Саве од Доментијана, 1756.год., ПБР  Рс 308 (296)  

-  Житије Светог Саве и Симеона, ПБР  Рс 89 (87) 

-  Живот Светог Саве од Теодосија и обретеније главе Јована Крститеља, 18. 
век, БЕП IV678, R 68/882 (75).  

- Житије Светог Саве, 18. век,  Chil. 670 (242) 

Молитвеници 

-  Молитвеник, друга половина 17. века, УБСМ УБ 32 (888) 

- Молитвослов, 1710/1720.,  МСПЦ год.,  Бр. 9 

- Молитвеник  1724, УБСМ  Рс 32  

- Молабник, крај 18. века, НБС Рс 635 (153) 

- Молабник Софронија Студеничанина, 1800. год., НБС Рс 394 (116) 
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- Молитвеник 17??, УБСМ Рс 30 (66585).  

 

Остали рукописни извори 

- Антологион, 1705. год., НБС Рс 625 (149) 

- Акатист Пресветој Богородици и  други богослужбени садржаји, XVI-XVII 
века, БМС  рк. РР I 27 

- Бискуп за Хрватску Божичић,покреће акцију против Сра Светитеља, АВ 
ИДА,кут.18, 793 

- Инвентар манастира Крушедола, 1765. МСПЦ Бр. 339 

- Инвентар књига манастира Хиландара, 18.век, ,  Chil.689/I 

- Ирмологиј, 1719/20. год., МСПЦ Бр.236 

- Исправе и протоколи манастира Крушедола, 1755/56. год., МСПЦ  Бр. 334 

- Катастих врачевски, 1732. год., МСПЦ Бр.68 

- Литургија, 1726.год., ПБР  Рс 101 (99) 

- Манастирске привилегије у Карловачкој митрополији, 1760. год,  ПБР  Рс 
100 (98) 

- Молитвеник , Дионисија Новаковића, Петроварадин, БМС Мк 226. 

- Обичаји о посту, АСАНУК МПБ 1764, 201 

- Одбана вере од лутерана и Светих моштију печерских Теофана 
Прокоповича, 1749. НБС Рс 72 (69)  

- Опис парохија Карловачке митрополије, 1735. Том 1, ПБР  Рс 109 (107) 

- Опис парохија Карловачке митрополије, 1735. Том  2, ПБР   Рс 110 (108) 

- О укидању празника српским светитељима, АВ ИДА, кутија 21,бр.877. 

- О припремању за посвећење цркве, АСАНУК МПБ 1737, 76 

- О терезијанским реформма, АСАНУК МПБ 1765, 179 

- Псалтир са последовањем, прва деценија 18. века, НБС Рс 429 (124) 
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- Поменик манастира Грабовца (општи лист),трећа четвртина 17. века, БСА 
Гр7 (7) 

- Поученије за велики пост митрополита Ненадовића, АСАНУК МПБ 1762, 
217 

- Посланица за време Великог поста са саветима и упутствима за побожан 
живот,од митрополита Ненадовића АСАНУК МПБ 1766, 83 

- Протокол ,,утвари из Крушедола“, 1750. год., Бр. 70 

- Протокол Кувеждински, 1750/64. год., МСПЦ  Бр. 179 

- Протокол манастира Раковца, 1740/50 год., МСПЦ Бр. 570 

- Протокол из Кувеждина, 1753. год., МСПЦ Бр. 73 

- Протокол 1759.год., МСПЦ Бр 74 

- Писмо митрополита Путника поводом високог наређења и одлуке о 
умањењу броја празника у СПЦ, АСАНУК МПБ 1786, 3 

- Питања и одговори ( из Кувеждина), 1786. год., МСПЦ Бр. 121 

- Параклис Стефану Дечанском, 1762., Јован Георгијевић БМДр бр.150 

- Правила свјатим или собраније…1798-1800.год., БМСР  РР III 39  

- Правило манастира Ораховице, 1782-1789 год., МО R 66 /880  (58)  

- Правила за парохијско свештенство проте и егзархе Висариона Павловића, 
АСАНУК МПБ 1731, 5 

- Правила о владању свештеника и ђакона у Цркви, звању и у својој кући, 
АСАНУК МПБ 1732, 4 

- Препис указа Марије Терезије о слављењу црквених празника, Беч, 
АСАНУК МПБ 1772, 45  

- Проскомидија ( Поменик Ораховачки), 1570-1585, МО R 77/890 (37) 

- Проскомидна литургијска, рукописана у манастиру Хопово, 1710. МС 381 

- Родослов српски, 1778,  Chil. 7 (240)Стихослов епископа Никанора 
Мелетијевића, 1715/25. год., МСПЦ Бр.110  

- Стихологија Кипријана Рачанина, 18. век (1706 или 1711), БМСР  РР II 8 
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-  Славеносрпске хронике Ђорђа Бранковића, 1704. год., ПБР  Рс 90 (88) 

- Типик манастира Крушедола, 16. век, МСПЦ 132 

- Типик манастира Крушедола, 1757., јеромонах Марко Крушедолац, МСПЦ 
Бр. 67 

- Хроника грофа Ђорђа Бранковића, 1. том, 1774. год., МСПЦ Бр. 338/IV 

-  Цароставник ( Тројадик, Реметски хронограф), 1645.год., ПБР Рс 28 (27) 

- Часослов и други садржаји, 18 век, БМСР РР I 91  

- Часослов, трећа четвртина 18. века, НБС Рс 76 (73) 

- Часослов, Јована кнежевића, 1798-1800, БМСР  РР 263  

- Животописи карловачких архиепископа, епископа и митрополита, 1781-
1798. год., ПБР  Рс 194 (190)  

 

Објављени извори 

Месецослови  

- Месјацослов, 1. издање 1765.год., Венеција, БМС РТкСр I 95 

- Месјацослов на лето от Рождества Христова 1776. год БМС РПСр II 6/1776 

- Вјечни календар Захарија Орфелина, 1783.год, БМС  Р18Ср II 33.1 

- Вјечни календар Захарија Орфелина, 1789. год, БМС Р18Ср II 73.1 

- Месјацослов на лето от Рождества Христова 1792. год. БМС РПСр II 8/1792)  

- Сербски месецослов, 1793 Тйпографїі [Стефана Новаковича], БМС  РПСр II 
7/1794 

- Месјацослов на лето от Рождества Христова 1795. год., Беч,  БМС РТкСр III 
199. 

- Месјацослов на лето от Рождества Христова 1796. год.БМС ФК 47/1796). 

- Месјацослов на лето от Рождества Христова 1797. год.БМС ФК 47/1797 

-  Месјацослов на лето от Рождества Христова 1798. год.БМС ФК 47/1798 
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Остали објављени извори 

 

- Празнични минеј Божидара Вуковића, Венеција 19. јануар 1538., БСА  Гр 54 
(54) 

- Повеља Арсенија Чарнојевића, Гласник друштва српске словесности, свезка 
I, У Београду,У књигопечатњи  Књажества Србие, 1847.  

- Похвала кнезу Лазару, 14-15 век, Гласник друштва српске словесности, 
свезка XIII, У Београду,У књигопечатњи  Књажества Србие, 1861     

- Благопотребнија јектниј, Венеција 1764.год., БМС БР18Ср II 5.1 

- Житије Светог Саве и Теодосија, 1794. год., издао Стефан Новаковић, Беч. 
БМС Р18Ср III 6.1  

- Житије Светог Саве, превод једног руског рукописа из 15. века, Гласник 
друштва српске словесности, свезка VIII, У Београду,У књигопечатњи  Књажества Србие, 
1856. 

- Житије цара Уроша (исписано по великореметском рукопису из 1642  а 
недостатци допуњени по јазачком из 1748.године), Гласник друштва српске словесности, 
свезка XXII, У Београду, У књигопечатњи  Књажества Србие, 1867. 

- Животъ архиепископа Максима: изъ рукописа XVII века кои є у 
подписанога / А. Вукомановићъ , Гласник друштва српске словесности, Београд 1859. 

- Зборник молениј...Венеција 1792.год., издавач Пане Теодосије БМС Р18Ср I 
82.1   

-  Зборник молениј...Беч 1770. год., у издању Курцбекове штампарије. БМС 
Р18Ср I 23.1 

- Јулинац Павле, Краткое введенїе в° їсторїю происхожденїę славено-
сербскаго народа, бłвших° в° Оном° владěтелев° Царев°, Деспотов°, или владěтелЬнłх° 
Кнęзев° Сербских°, до времене Георгїę Бранковича, послěднęго Деспота Сербскаго / 
сочинено и из° разнłх° авторов° нотами изęснено Пайлом° Юлинцем° находęштимсę в° 
Россїіскоі Íмператорскоі Слùжбě Военноі, В° Венеции : код° Димитрїа Ţеодосїа], 1765. 
БМС Мк 192 
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- Правила молебнаја свјатих Сербских просветителеј, Москва тј. Венеција 
1765. год., БМС Р18Ср II 6/4.1   

-  Правила молебнаја свјатих Сербских просветителеј, Римник 1761. год., 
БМС Р18Ср II 47.1   

- Проскомидија литургији Свјатија, Беч 1792. год., БМС Р18Ср IV 30.1   

- Песни различнија на господскија празники, Беч 1790 год., БМС Р18Ср II 
39.1 

- Правило молебноје ко Пресвјатеј Богородице и Преподобнеј Параскеви 
сербској, 1798. год. Будим,  БМС Р18Ср I 49.1   

- Рајић Јован, Исторія разныхъ славянскихъ народовъ, наипаче Болгаръ, 
Хорватовъ и Сербовъ, изъ тмы забвенія изъятая, и во свěтъ историческій произведенная 
Іоанномъ РаичемЪ, Въ Санктпетербургě : Въ Типографїи Корпуса Чужестранныхъ 
Единовěрцовъ, 1795. БМС Р18Рс III 8  

- Собраније избраних молитав, Јован Георгијевић, Беч 1771. БМС Р18Ср IV 
2.1  

-  Сказание о житии преосвјашчених архиепископов всеја Сербскија и 
поморскија земљи, Гласник друштва српске словесности, свезка VI, У Београду, У 
књигопечатњи  Књажества Србие, 1854. 

- Теодосије Хиландарац канони Симеону и Сави, Света Гора, 1776.год.,  БМС 
Р18Ср III 10.1 

- Трагедија сирјеч печалнаја повјест о смерти последњаго царја сербскаго 
Уроша Пјатаго, Будим, 1798.год., БМС Р18Ср III 15.1  

- Џефаровић Христофор, Стематографија или изображение оружиј 
илирических, Беч, 1741. год., БМС Р18Ср II 13.1   

- Шафарик П. Јозеф, Житије Стефана Дечанског, кнеза Лазара и владике 
Максима, према рукописим 17. века,  Гласник друштва српске словесности, свезка XI, У 
Београду,У књигопечатњи  Књажества Србие, 1859 
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